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Evaluacion de médulo

INSTRUCCIONES

Lee atentamente el planteamiento, responde lo que se te pide, recuerda llevar una estructura
matemadtica y justifica tus respuestas

Se muestra el peso de 40 estudiantes de secundaria:
42 40 40 49 37 40 38 41 46 50 42 36 40 35 36 39 43 38 43 41 53 38 45 51
44 36 39 46 48 40 41 39 38 41 44 41 37 39 40 47

1. Determina los siguientes cuantiles

Primero hay que ordenar los datos de menor a mayor

X1 | Xo | X3 | Xq | Xs | Xe | X7 | Xg | Xo | X10
35/36|36|36|37|37|38|3838| 38
X11| X12| X13 | X14 | X15 | X16 | X17 | X18 | X19 | X20
39139|39/39,40,40,40,40(40/| 40
X21| X22 | Xa3 | Xaa | Xos | X6 | X27 | X28 | Xa9 | X30
41141141141 41|42|42| 43|43 44
X31 | X32 | X33 | X34 | X35 | X36 | X37 | X38 | X39 | Xa0
441 45| 46|46 47| 48|49| 50| 51|53

a) Q

También podemos llamar el segundo cuartil o mediana. Como hay 40 datos, la mediana estara
entre el dato X0 y el dato Xz (los dos del medio de todos los datos). Entonces Q; sera el promedio
de estos dos datos:

Q, = 40;41 = 40.5 —Es el segundo cuartil

b) Ds
Formula para calcular la posicion del Decil
kx(n+1)

10
k=1,23,4,56,7,8,9

El tamafio de la muestra es de 40 estudiantes, por lo tanto, para calcular la posicién del octavo

decil debemos sustituir la n por 40y la k por 8:

8*(40+1)_8*41_328
10 10 10

=328 =33

El resultado de la fdrmula es un 33, por lo que el octavo decil estara en la X33 posicion de la lista
ordenada, y ese valor corresponde a 46.



D8:46
C) P35

Para calcular el percentil nimero 35 de la lista de datos de los estudiantes, primero debemos
encontrar el valor correspondiente al percentil 35. Como hay 40 datos, el percentil 35 estaria en la
siguiente posicion

P 35 40 = 14
= — % =
357100

X14 s la posicién del percentil en la tabla de datos ordenados el cual es el nUmero 39.

P35 =39
2. Determina los calculos para la construccion de una tabla de frecuencias
a) Rango

El rango de los datos es la diferencia entre el valor maximo y el valor minimo. En este caso,
el valor minimo es 35 y el valor maximo es 53, por lo tanto:

Rango =53-35=18
b) Intervalos
Determinar un nimero adecuado de intervalos:
Regla de Sturges
k=143322 Log(n)
Donde n = numero de datos en la poblacién
k=1+3322 Log (40)
k=5.323
Redondeamos a un nimero entero, asi que podemos utilizar 6 intervalos.
Por lo tanto: 6 intervalos.
c) Amplitud
Determinar la amplitud del intervalo (ancho de cada intervalo):

Dividir el rango por el nimero de intervalos.

R
A=

18
A=%



Por lo tanto, la amplitud es de 3 datos.
Esto divide los datos en 6 intervalos con amplitud 3.
Construccion de la tabla de frecuencias:

Para cada intervalo, colocamos el limite inferior y el limite superior, y luego contaremos cuantos
datos caen en cada intervalo.

Marca de Frecuencia Frecuencia

clase absoluta acumulada

X f F
1({[ 35 - 37 ) 36 7 7
2|[ 38 - 40 ) 39 11 18
31[ 41 - 43 ) 42 10 28
4([ 44 - 46 ) 45 7 35
5/[ 47 - 49 ) 48 5 40
6/[ 50 - 52 ) 51 0 40

Total 40

a) Clase

b) Marca de clase

c) Frecuencia absoluta
d) Frecuencia acumulada
e) Frecuencia relativa

f) Porcentaje

Marcade @Frecuencia Frecuencia

clase absoluta  acumulada Frecue.naa Porcentaje
x E Relativa
1/[ 35 - 37 ) 36 7 7 0.175 17.5
2/[ 38 - 40 ) 39 11 18 0.275 27.5
3|1[ 41 - 43 ) 42 10 28 0.25 25
4/ 44 - 46 ) 45 7 35 0.175 17.5
5/[ 47 - 49 ) 48 5 40 0.125 12.5
6([ 50 - 52 ) 51 0 40 0 0
Total 40

Marca de Clase: Es el punto medio de cada intervalo.

Limite inferior + Limite superior
2

Marca de Clase =

Frecuencia Absoluta: La cantidad de datos que caen dentro de cada intervalo.

Frecuencia Acumulada: La suma acumulada de las frecuencias absolutas.



Frecuencia Relativa: La frecuencia absoluta dividida por el total de datos.

Porcentaje: La frecuencia relativa multiplicada por 100.

4, Determina las medidas de tendencia central
a) Media
Hallar la media

xx

n

X =
35+36+36+36+37+37+38+38+38+38+39+39+39+39+40+40+40+40+40+40+41+41+41+41+41+42+4
2+43+43+44+44+45+46+46+47+48+49+50+51+53=1663

__1e63
X = 20 = .

b) Mediana

Xi | Xa | Xs | Xa | Xs | X | X7 | Xg | Xo | X1o | X11 | X12 | X13 | X14 | X15 | X16 | X17 | X18 | X19 | X20
35|/36|36|36|37|37|38|38|38[38[39(39/39|39|40|40|40/|40]|40| 40
Xa1 | Xa2 | X23 | Xaa | Xas | Xz6 | X27 | X2 | X20 | X0 | Xa1 | X32 | X33 | X34 | X35 | X36 | X37 | X38 | X39 | X40
4114114114141 |42(42|143143 44,44, 45|46|46|47|48|49|50|51|53

20 datos estan situados a la derecha y a la izquierda de la mediana.

Como hay 40 datos, la mediana estara entre el dato X y el dato X»; (los dos del medio de todos los
datos).

Entonces M. sera el promedio de estos dos datos:

Me = 40.5 - Valor de la mediana

c) Moda
35 36 36 36 37 37 38 38 38 38
39 39 39 39 40 40 40 40 40 40
41 41 41 41 41 42 42 43 43 44

44 45 46 46 47 48 49 50 51 53

Valor Frecuencia
35 1
36 3
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Por lo tanto, la moda es el 40 toda vez que es el valor que mas se repite en los datos

Mo = 40 - Valor de 1a Moda

5. Determina las medidas de dispersion
a. Varianza

Tomando en cuenta que los datos recabados corresponden a la poblacién de todos los trabajadores de
la empresa.

Para calcular la varianza debemos calcular primero la media de los datos
Hallar la media

Xx

n

35+36+36+36+37+37+38+38+38+38+39+39+39+39+40+40+40+40+40+40+41+41+41+41+41+42+4
2+43+43+44+444+45+46+46+47+48+49+50+51+453=1663

X =

Hallar la varianza para la poblacion

o SE-®?

n



(35 — 41.6)% + (36 — 41.6)% + (36 — 41.6)2 + (36 — 41.6) + (37 — 41.6)2

+ (37— 41.6)% + (38 — 41.6)2 + (38 — 41.6)2 + (38 — 41.6)2 + (38 — 41.6)2

+(39 — 41.6)2 + (39 — 41.6)% + (39 — 41.6)% + (39 — 41.6)2 + (40 — 41.6)?

+(40 — 41.6)2 + (40 — 41.6)2 + (40 — 41.6)% + (40 — 41.6)% + (40 — 41.6)2

- +(41 — 41.6)2 + (41 — 41.6)2 + (41 — 41.6)% + (41 — 41.6)% + (41 — 41.6)?
+(42 — 41.6)2 + (42 — 41.6)2 + (43 — 41.6)% + (43 — 41.6)% + (44 — 41.6)?

+(44 — 41.6) + (45 — 41.6)2 + (46 — 41.6)% + (46 — 41.6)% + (47 — 41.6)?

g2 T(AB—416)2+ (49~ 416)* + (504:) 41.6)2 + (51 — 41.6)2 + (53 — 41.6)2

o’ = 74—506 =19kg®?  Valor de la varianza (kilos al cuadrado)

b. Desviacion estandar

Hallar la desviacion estandar calculando la raiz cuadrada de la desviacidon estandar

oS-
n
o =19

0=4.35kg



